

53-43-40-89
(48.10)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов

по ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ

Бородиной Дарьи Сергеевны

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

«16» ФЕВРАЛЯ 2010 года

Подпись участника

Роман

53-43-40-89
(48.10)Мистовин (стр. 1/1)

достойном образе жизни, свободой экономической деятельности и рыночной экономики (социально-экономические предпосылки); наличие у граждан высокого уровня правовой культуры, уважение к демократическим ценностям (культурные предпосылки). Существует три уровня гражданского общества - семейной, производственной, общественно-политической. Структурными элементами гражданского общества являются политические партии и организации, церковь, СМИ, НКО, ^{ОНСХ} и другие ассоциации. Признаками гражданского общества являются независимость от государства, организация на основе горизонтальных, а не вертикальных связей, т.е. равноправие всех его структурных элементов, свобода СМИ и деятельности других организаций, правосознание граждан (т.е. понимание ими своих прав и обязанностей и т.д.). Гражданское общество является необходимым условием эффективного функционирования правового государства, т.е. оно способно обеспечивать контроль за деятельностью, например, с помощью СМИ (которые не следует называть четвертой ветвью власти), созданием НКО с такими целями (различные антикоррупционные фонды) и организаций митингов, демонстраций, пикетов для выражения несогласия /протеста/ власти какой-либо проблемой. Другой важной функцией гражданского общества является организация общественной деятельности людей для удовлетворения их потребностей в той сфере, где государство справляется с этим менее эффективно. Теоретиками гражданского общества являются такие мыслители как Т. Гелен, А. де Шассень ("Гра ассоциаций", где он описывал становление гр. об-ва в Америке), Ю. Хабермас, который ввел в оборот термин "общественность /публицистность".

Мировик стр. №

Почему же иногда констатируются ^{территориальных} противоречия между этносами занимающие южные континентами, а иногда могут увенчаться успехом? В чём же секрет успеха? На мой взгляд, он заключается в том, что принятие решений по вопросам регулирования этнических конфликтов должно основываться, во-первых, на признании национального суверенитета государства, уважение к которому проводилось ещё Вестфальским мирным договором. Такого этноцентризма определённых народов приводит к тому, что другие страны могут унизительно проводиться странами третьего мира, что фактически считается оправданием для того, чтобы не учитывать её мнение в принятии решений вопросов международной важности. Во-вторых, регулирование конфликтов должно основываться на проводимых принципах права и свобода человека. Исторически этот принцип, что политика, основанная на уважении этих внешних принципов всего человечества, была наиболее прогрессивная и наименее противоречивая, в отличие от решений, принятых социальными силами представляли в справедливости, морали и т.д.

Таким образом, проблема этнотерриториальных конфликтов сегодня как никогда актуальна. Сложность её решения заключается в том, что этноконфликты могут быть вызваны множеством причин и иметь разные формы, а средства разрешения всегда неоднородны и могут иметь как позитивные, так и негативные последствия, так как этническая принадлежность может восприниматься людьми очень остро, а проблема своего народа как свои собственные. Единственно универсальный рецепт или решение, так и предотвращение таких конфликтов может быть сформулирован следующим образом — проведение политики на основе признания национального суверенитета всех гос-в и равных прав и свобод представителей любого этноса, а также ограничении применения националистических методов и методов, ограничивающих демократический процесс.

②

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен. Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 6 компьютеров потрачены материалы на сумму 420 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 120 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 60 тыс. руб.

Эффективнее считать не тот бизнес, от которого предприниматель не несет убытков, то есть по прибыли должны быть хотя бы не меньше 0. Прибыль считается как выручка минус издержки.

$$1) \frac{420 + 120 + 60}{6}$$

$\frac{420\ 000 + 120\ 000 + 60\ 000}{6} = 100\ 000$ (руб.) - издержки, затраченные на производство одного компьютера.

Значит, чтобы бизнес можно было считать успешным, цена за один компьютер должна быть равна или быть больше 100 000 рублей.

Задание 2д

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Гражданин П. купил в магазине электроники комплектующие к своему компьютеру, изложив при этом продавцам свои требования к товару. Придя домой, он обнаружил несоответствие товара поставленным требованиям. Вернувшись в магазин, он потребовал уменьшения цены.

Вопрос: Правильно ли поступил гражданин П. с юридической точки зрения? Как еще мог поступить в этой ситуации гражданин П. с юридической точки зрения?

1) ~~По~~ Согласно закону о защите прав потребителей, гражданин П. поступил правильно, так как если товар не соответствует обещанным требованиям, то цена на него может быть снижена, как на товар, имеющий брак.

2) гражданин П. также мог:

1. требовать заменить этот товар на другой с теми же характеристиками.
2. требовать возврата товара с возмещением ему его полной стоимости.

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и демократическая партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса интеграции Великобритании с Европейским союзом.

- 1) официальное название Англии / Соединённое королевство Великобритании и Северной Ирландии
- 2) это / единственное государство

Официальное название Англии – Соединённое королевство Великобритании и Северной Ирландии. Это единственное децентрализованное государство, включающее в себя такие территории как Шотландия, Уэльс, Северная Ирландия и Англия. Раньше Великобритания была метрополией, у неё было много доминионов по всему миру. Однако теперь эти территории получили независимость, и сейчас у Англии уже нет заморских территорий. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов и палаты общин. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и консервативная. Брексит – специальный термин для обозначения процесса выхода Великобритании из ЕС (Brexit = British exit).

Задание 4г

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Гражданское общество есть дифференциация, которая выступает между семьей и государством... Гражданское общество должно защищать своего члена, отстаивать его права, а индивид в свою очередь должен соблюдать права гражданского общества». (Г. Гегель «Философия права»)

1. Дайте определение понятия в соответствие с данным ниже примером.

Гражданское общество – это совокупность свободных и равноправных граждан, объединенных в добровольные ассоциации/организации, которые осуществляют совместную деятельность ~~и~~ для удовлетворения своих потребностей или защиты своих прав и свобод и которые не зависят от государства и защищены от его вмешательства специальным законодательством.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Предпосылками для формирования гражданского общества являются демократический режим в государстве и верховенство права и закона, обеспечение прав и свобод граждан (политические свободы); существование среднего класса и уровень благосостояния, соответствующий представлениям о сам. стр. и 1 мита-благодати

Задание 5д

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «Этнотерриториальный конфликт». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

В конце XIX века С. Хантингтон написал свою известную работу «Столкновение цивилизаций», в которой доказывал тезис о том, что в современном мире конфликты, в основном, будут происходить между цивилизациями, которые он выделил на основе религиозного критерия. Отчасти Хантингтон был прав, потому что следствием, несмотря на распространённость таких нелиберальных ценностей как уважение к правам и свободам человека, приют права, толерантность и т.д., как никогда актуальна проблема этнических конфликтов, а именно малой из разнообразности как этнотерриториальных конфликтов, т.е. этноконфликтов, предметом которых являются территории. Чтобы решить эту проблему, надо определить её причины, формы проявления, и также предложить не только средства разрешения, но и меры предотвращения этих конфликтов, что я и попытаюсь сделать далее.

Современный процесс, который обостряет проблему этнотерриториальных конфликтов — это глобализация, которая имеет очень противоречивый характер. Для одних стран и народов она даёт шанс стать полноправными участниками международной системы отношений и мирового рынка, а для других означает переориентацию мировой системы (в терминологии Хантингтона), что обостряет национальное самосознание и усиливает этнические отторжения от внешнего мира. Одним из авторов назван этот процесс «глобализация — локализация», согласно слова «глобализация» и «локализация». Это обострение этнических отношений себе как единой мировой, характерное для современности, и является одной из масштабных причин этнических конфликтов. Однако концепция такой конфликтологии имеет собственные конкретные причины, которые можно исторически теоретизировать следующим образом. Во-первых, это исторические

наиболее верным способом разрешения этнотерриториальных конфликтов будет создание условий для мирной жизни на той территории, разных этносов путем обеспечения их равных прав и свобод.

Однако чаще проблема заключается не в том, как разрешить тот или иной конфликт, а как предотвратить его появление вообще или сделать так, чтобы он не повторялся вновь. Как много было упомянуто ранее, эти этнотерриториальные конфликты происходят внутри страны, то её правительство стремится приобрести а также недемократическими способами как централизованные власти в центре ограничить права, свободу, полномочия того или иного этноса и проведение репрессивной политики. Однако такие меры создают лишь видимый эффект stability и мы можем увидеть на примере Польши в составе Российской империи, в которой постоянно зрели сепаратистские настроения и они отделились как только появилась возможность (там великой Октябрьской революции). Наоборот, если чтобы многопартийному государству предотвратить подобные конфликты, нужно развивать федерализм, в чем уверен как Дн. Эйзер. Он считает, что субъекты федерации должны разделяться по какой-либо признаку а не формируют представительные органы по воле политического, так и социально-экономического характера. Действительно, такое вмешательство со стороны в мир и порядок этносов и народов имеют негативные последствия, что видно на примере непрекращающихся конфликтов на территории Китая, границы между странами которого были образованы искусственно. Этот пример также показывает, что вмешательство третьей стороны бывает причиной углубления такого этнического конфликта, ведь она может как и не знать о некоторых причинах и особенностях определённого этноса, без которых невозможна его существование, так и быть неизбежно влиятельным фактором в решении этнических конфликтов. Однако справедливо будет ради этого сказать, что резонанс, который мировому сообществу иногда способствовал прекращению того или иного этнического конфликта. Так, на протяжении всего 19 века Греция боролась за свою независимость от Османской империи, за что турки устраивали массовые истребления против греческого населения. Это, в конце концов, возмутило европейские страны и Россию, в том числе, благодаря тому в ходе русско-турецкой войны 1877-1878 многие балканские страны получили независимость.

См. лит-ва: глава 2 →

① Черновик
 эффективный бизнес - не в убыток (хотя бы прибыль=0)
 прибыль = выручка - издержки
 издержки = $\frac{420 + 120 + 60}{6} = 100\ 000, \text{ тн}$

② закон о защите прав потребителей
 да???

- 1) замена товара на товар с такими же свойствами
- 2) возврат товара с возвратом его стоимости

③ 1) не Англия Великобритания, а Соединенное королевство Великобритании и Северной Ирландии

- 2) унитарное (но децентрализованное)
- 3) заморские? - у Англии уже нет заморских после объяв-ления независимости
- 4) палата лордов и палата общин
- 5) и консервативная
- 6) выход

④ Тринадцатое общество - ^{система} совокупность добродетельных, свободных равноправных ассоциаций, заимствующих специ-альные законодательства от власти государства. ?

Описание:

- 1) предпосылки: социальное (средний класс), политиче-ское (демократическое гос-во) наличие прав и свобод, монолитность (уровень благосостояния, наличие моно-лии), культурные (правосудие, культура, семья)
- 2) уровень гр. об-ва: Сильный, производственный, обществ-ный. полит.
- 3) структура гр. об-ва: партии и организации, Церковь...
- 4) кризис гр. об-ва: 1) горизонтальные связи
- 2) свобода СМИ
- 5) гр. об-во - фундамент правового гос-ва, т.е. обеспечивает бюджетный контроль за гос-вом
- 6) теоретики гр. об-ва: Г. Гегель, Токвиль, "Фри ассоциаций" - про Америку

Черновики

Хабаршас (попение "общественность" / публичность)
 7) ... ?

- 5) Это территориальной поперимит - ЭССЕ
- 1) причина
 - 2) средства разрешения
 - 3) формы правления
 - 4) примера (на. + международное)
 - 5) меря предотвращения (федерализм) - Шейдер

- Принцип
- 1) исторические (неправедность в виде инвазий и т.д.)
 - 2) территориальные
 - 3) этноцентризм ⇒ мобилизи, дискриминация
 - 4) политические (борьба за власть)
 - 5)

Формы правления:

- 1) военной
- 2) уничтожение одного этноса другим (геноцид)
- 3) дискриминация (евреи и калестинцы)
- 4) кризисные, ограничение (Анкара и т.д.)
- 5) информационные война (пропаганда)

Средства разрешения:

- 1) привлечение арбитра (международной организации, группой стран) - самые эффективные ?? - Кейс.
- 2) договор - да, могут нарушаться и быть невыгодными ???
- 3) постепенное ассимиляция двух этносов на одной территории (европейцы и коренные индейцы) → создание условий для комфортной жизни разных этносов
- 4) условий 3) аимой → проведение политики